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ATA Nº 789 – SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Aos 09 dias do mês de outubro de 2024, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do 

Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Lauro 

Garbozza e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos 

Vereadores Ivan Tonello, Jerri Antônio Duranti, Cassio Olavo Gnoatto, Gustavo Luiz Dal Mora, 

Roger Casagranda, Jonas Alves e Mauricio Augusto Demarco. A seguir, o senhor Presidente 

declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou o colega vereador 

Roger para fazer uma oração. Em seguida o Presidente Lauro solicitou a Secretária Paola 

para que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA 

Nº 788 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE SETEMBRO DE 2024; MOÇÃO DE PESAR 

Nº023/2024; INDICAÇÃO Nº010 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 020, DE 26 DE SETEMBRO DE 2024. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025 (projeto baixado para 

estudo pelo Relator da Comissão de orçamento, finanças e tributação, vereador Mauricio 

Augusto Demarco); PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 021 DE 26 DE SETEMBRO DE 2024. 

INCLUI PROGRAMAS NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA 

RECURSOS. Na sequência o Senhor Presidente Lauro passou ao GRANDE EXPEDIENTE: 

O primeiro orador inscrito, é o vereador Roger, que saudou o presidente, seus colegas 

vereadores, funcionários da casa e o prefeito municipal que hoje acompanha presencialmente 

a sessão. Inicialmente estendeu seus sentimentos a família Tramontina, pelo passamento da 

sua mãe, nessa hora tão difícil, deixou seu sentimento e afeto pela família. Com relação aos 

projetos e indicação colocou-se totalmente favorável. Como é o primeiro a se pronunciar, 

parabenizou seus seis colegas que concorreram à reeleição pela eleição, e neste sentido 

parabenizou os demais, a Ana, o Nei e a Regina pela eleição, falou que ficou feliz porque 

percebeu que quem se elegeu foram pessoas boas, de princípios e pessoas que trabalham 

pela comunidade, fica feliz porque o município pelos próximos quatro anos estará bem 

representado na Câmara, e sabe da capacidade de cada um dos eleitos em fiscalizar e atuar 

frente a comunidade. Para concluir, reiterou seus parabéns pelo trabalho e pelo 

reconhecimento da comunidade pelo trabalho desenvolvido ao longo destes três anos e meio. 

O segundo orador inscrito, é o vereador Ivan. Saudou o presidente, todos seus colegas 

vereadores, funcionários da casa e o prefeito Marcos que prestigia a sessão nesta noite. 

Inicialmente estendeu seus sentimentos aos familiares de Neida Terezinha Tramontina, que 

Deus conforte a família e os amigos. Referente aos projetos de lei e indicação também é 

favorável. Sobre as eleições municipais que aconteceram no domingo, agradeceu toda 
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população Barra-fundense que receberam em suas casas os candidatos para ouvir suas 

mensagens, em um modo especial agradeceu todas as pessoas que depositaram nas urnas 

seu voto para que ele pudesse dar continuidade ao belo trabalho que vem fazendo para o 

desenvolvimento do município. Para finalizar falou que é muito grato a toda população de 

Barra Funda. O terceiro orador inscrito, é o vereador Jerri. Saudou o presidente, todos seus 

colegas vereadores, funcionários da casa e o prefeito Marcos que se faz presente nessa 

sessão. Com relação a matéria que tramita nesta sessão colocou-se favorável. Parabenizou 

todos os colegas vereadores que concorreram a reeleição, que colocaram seu nome à 

disposição novamente para comunidade e que conseguiram se reeleger para os próximos 

quatro anos como vereadores do município. Falou que isso demonstra que o trabalho 

realizado pelo Legislativo foi bem feito, se colocou junto porque como ele, todos seus colegas 

sempre trabalharam e trabalham pelo bem do município, que foram buscar e trouxeram 

recursos. Mencionou que muitas vezes os vereadores não são vistos, que as vezes algumas 

pessoas falam coisas e não sabem qual o real trabalho do vereador, falou que ficou feliz e 

parabenizou todos os candidatos pela reeleição. No mesmo sentido, parabenizou os 

vereadores novos, os que vão vir para compor a mesa legislativa no ano que vem. Desejou e 

espera que todos desempenhem um bom trabalho, para que continuem no caminho que vem 

dando certo para o município, ajudando a administração. Também, parabenizou o André e o 

Enio pela eleição, desejou um bom trabalho e pediu para que Deus os abençoe nas ideias, 

para que possam dar continuidade no trabalho e que consigam melhorar cada vez mais o 

município para que cresça mais, para que possa ver e ficar feliz com o que acontece em Barra 

Funda. Depois, convidou as pessoas que gostam de esporte, que no próximo domingo 

acontece a segunda rodada do campeonato de veterano e master na Linha Carijo, onde as 

duas horas da tarde jogará Juventude e Ervalzinho e as dezesseis horas jogará Inter de Carijo 

contra Quinze de Novembro Treze de Junho. Para concluir, reiterou seu convite às pessoas 

que gostam do esporte que vão prestigiar no Carijo no próximo domingo os jogos. O quarto 

orador inscrito, é o vereador Jonas. Saudou o presidente, todos seus colegas vereadores, 

funcionários da casa e o prefeito Marcos. Também parabenizou os colegas vereadores que 

colocaram o nome a disposição e concorreram à reeleição, sabe que a reeleição é um 

processo um pouco mais delicado, mais difícil, acredita que na história do município se for 

analisar, de todas as vezes que os candidatos a vereadores foram para reeleição, este ano 

foi uma das melhores médias que tiveram, e isso demonstra como o colega Lauro mencionou, 

o resultado do comprometimento que todos os vereadores tiveram nos últimos quatro anos e 

que a comunidade Barra-fundense respondeu nas urnas e agraciou com o resultado. 
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Destacou novamente que esses nove colegas vereadores de certa forma todos eles tinham 

relação ou ligação com algum candidato que concorreu e foi consagrado e sagrado, então 

foram vencedores no processo eleitoral. Nesse sentido, também parabenizou os três novos 

colegas que vão fazer parte da mesa como o colega Jerri comentou, deu boas-vindas para 

eles, que lá em janeiro inicia um novo trabalho. Mencionou que é bom saber que a 

comunidade se comportou bem durante o domingo, que não houve nenhum tipo de atrito ou 

confusão durante o processo eleitoral, que foi um processo todo dentro do respeito entre os 

candidatos na maior parte das vezes. Falou que a comunidade ficou muito bem servida de 

vereadores. Ainda, parabenizou o futuro prefeito André e o futuro vice-prefeito Enio, desejou 

sucesso para eles nessa nova empreitada. Deixou seus sentimentos a família Tramontina, 

que Deus conforte o coração de todos. Com relação aos projetos de lei, falou que é favorável 

ao projeto que irá a votação. Destacou que o projeto da LDO foi baixado para estudo, por ser 

um projeto um pouco complexo, pois afinal são valores que serão receita LDO do município 

para o ano de dois mil e vinte e cinco, realizou um breve resumo, sendo que serão novecentos 

mil para a Câmara de Vereadores, para o Legislativo, trinta e um milhões e oitocentos reais 

para o executivo, RPPS  cinco milhões e trezentos, totalizando um valor de trinta e oito milhões 

de reais, portanto entende que é justo baixar alguns dias esse projeto na Câmara de 

Vereadores, para que se algum cidadão ou pessoa que tenha interesse em olhar e ver esses 

números ficará disponível, que inclusive será postado nas redes sociais para as pessoas 

acompanharem o que acontece e o que será votado para o próximo ano. O quinto orador 

inscrito, é o vereador Lauro, que solicitou ao vice-presidente Ivan para assumir a condução 

dos trabalhos para que ele pudesse se pronunciar. Saudou todos seus colegas vereadores, 

funcionários da casa e o prefeito Marcos que se faz presente. Com relação a matéria que 

tramita nesta sessão é favorável. Deixou seus sentimentos à família Tramontina, pois a 

sociedade perdeu mais uma pessoa muito querida, contou que esteve no velório e por 

coincidência o que destacou foi o mesmo critério do seu amigo Victor, o sorriso das pessoas, 

que em poucos dias a cidade perdeu duas pessoas de bem, e tinham como seu destaque o 

sorriso, eram pessoas felizes, espera que Deus conforte o coração dos familiares e que leve 

essas pessoas queridas junto do pai. Comentou também sobre as eleições municipais, como 

seus colegas já mencionaram, que pode dizer que pela primeira vez em Barra Funda 

aconteceu uma eleição pacifica, não viu uma discussão, não escutou tiros e nem 

perseguições, nada de violência, só viu pessoas trabalhando, pessoas visitando famílias e se 

colocando à disposição da comunidade, apresentando seus projetos e as suas ideias para os 

próximos quatro anos. Parabenizou seus colegas que se reelegeram, bem como os colegas 
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que vão assumir em janeiro o primeiro mandato na Câmara de Vereadores. Dessa forma, 

agradeceu todas as pessoas que no domingo deixaram suas casas e foram as urnas para 

votar, comentou que teve um percentual muito elevado de pessoas votando, destacou que 

como era chapa única, pensou que poderia ter muitas abstenções, mas foi o contrário, todo 

mundo deixou o seu lar e foi votar, cumprir com a democracia do país. Ainda, desejou um feliz 

dia das crianças para todas as crianças do município, que vai ser no sábado dia doze de 

outubro, deseja que Deus ilumine as crianças, dê muita saúde, sabedoria e paz para que o 

município sempre trilhe no caminho do bem, e junto para que Nossa Senhora Aparecida no 

dia doze, abençoe todas as crianças com muita saúde, pois quando se tem saúde o resto se 

vai atrás. Para concluir, falou que como o Jerri já falou, ele também convida todas as pessoas 

que quiserem assistir a próxima rodada do campeonato de veterano no domingo, comentou 

que o campeonato esteve por dois finais de semana parado, um por causa de uma fatalidade, 

do falecimento do menino Victor e o outro por causa das eleições, assim sendo neste domingo 

retorna o esporte no município. Em seguida, o presidente Lauro reassume os trabalhos e 

passa a palavra ao sexto orador inscrito, o vereador Mauricio. Saudou o presidente, seus 

colegas vereadores, funcionários da casa, e o prefeito Marcos que se faz presente na sessão. 

Também desejou seus sinceros sentimentos a família de Neida Terezinha Tramontina, que 

Deus dê forças, console a família e dê ânimo para suportar esse momento de dor. Com 

relação ao projeto de lei numero vinte e um é favorável, onde abre créditos para área da 

saúde. Referente a indicação do PP também é favorável, falou que é uma indicação bem 

interessante, sobre a questão de colocar mais câmeras na eRS e iluminação, acredita que vai 

melhorar muito a questão da segurança e até mesmo alguma fiscalização caso aconteça 

alguma coisa isso pode ajudar muito. Falou também sobre as eleições, que os colegas 

vereadores já falaram, mas parabenizou os colegas das duas bancadas tanto PDT como PP 

que se reelegeram nesse pleito eleitoral. Parabenizou os demais colegas novos que vai ter o 

próximo mandato, deseja que possam fazer um bom trabalho na Câmara de vereadores, dar 

continuidade ao que já foi realizado, trabalhando juntos. Desejou que o prefeito André e o 

vice-prefeito Enio consigam fazer um belo trabalho nos próximos quatro anos, e agradeceu a 

Deus porque sem ele não se chega a lugar nenhum, também agradeceu a sua esposa que 

esteve ao seu lado apoiando, familiares, amigos, comunidade, enfim todos os que o apoiaram 

e depositaram seu voto de confiança para que ele pudesse se reeleger, ficando muito grato. 

Para concluir, pediu para que nossa Senhora Aparecida proteja todas as crianças, que no dia 

doze, no sábado, é o dia da Nossa Senhora, que ela proteja todas as pessoas do município, 

do estado e do Brasil, que Deus de forças para cada dificuldade enfrentada, e tem certeza 
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que vão continuar trabalhando na Câmara de Vereadores para o melhor da população Barra-

fundense. O sétimo orador inscrito, é a vereadora Paola. Saudou o presidente, todos seus 

colegas vereadores, funcionários da casa e o prefeito Marcos que se faz presente nessa 

sessão.  Inicialmente estendeu seus sentimentos a família enlutada de Neida Terezinha 

Tramontina, que Deus conforte todos os familiares neste momento de dor. Referente a matéria 

que tramita nessa sessão é favorável, realizou uma ressalva acerca da indicação, dada a 

importância de se ter esse monitoramento no trecho da cidade onde é cortado pela RS-569, 

afim de evitar atos de vandalismo e até mesmo a questão da velocidade dos veículos, quando 

for necessário, em casos de acidentes, alta velocidade. Comentou que no ultimo domingo foi 

vivenciado a expressão da democracia, da cidadania, que foi as eleições municipais em todo 

o Brasil. Agradeceu a cada pessoa que confiou o voto no seu trabalho, que esse 

reconhecimento é um grande incentivo para continuar lutando pelos interesses da 

comunidade e da população. Destacou que uma reeleição é sempre mais desafiadora e diante 

da aprovação popular ela seguirá juntamente com o prefeito André e com o vice Enio 

trabalhando e comprometidos com a qualidade de todos os serviços prestados para todos. 

Nesse sentido, agradeceu aos duzentos e vinte e quatro votos, e a partir de dois mil e vinte e 

cinco seguirá representando no legislativo municipal toda a comunidade. Também, 

parabenizou todas as crianças pela passagem do seu dia, que Nossa Senhora Aparecida 

ilumine todos, e que sigam sempre na busca de recursos, politicas públicas que promovam a 

infância. Logo depois, convidou todos e estendeu aos seus colegas, familiares e conhecidos, 

que no sábado haverá brinquedos no ginásio, brinquedos diferentes, que as crianças gostam 

e nesse sentido falou para os familiares levarem sua cadeira, seu chimarrão e passarem uma 

tarde diferente. Para concluir, parabenizou todos os educadores do município pela passagem 

do dia do professor, no próximo dia quinze de outubro, pois são os educadores, os professores 

que diariamente compartilham seu conhecimento para a formação dos cidadãos (ãs), 

ressaltando a importância do investimento na área da educação e nesses profissionais que 

fazem a diferença na comunidade. Reiterou os seus parabéns a todos. E em seguida passou 

a ORDEM DO DIA ORDEM DO DIA: Ata nº788 da sessão ordinária do dia 25 de setembro de 

2024. Aprovada por unanimidade. Projeto de lei municipal nº 020, de 26 de setembro de 2024. 

Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2025. Projeto baixado 

para estudo pelo relator da comissão de orçamento, finanças e tributação, vereador Mauricio 

Augusto Demarco; Projeto de lei municipal nº 021 de 26 de setembro de 2024. Inclui 

programas no PPA, na LDO, abre créditos especiais e aponta recursos. em discussão. Projeto 

aprovado por todos.  A moção de pesar e a indicação consideram-se aprovadas. Na sequência 
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passou para as explicações pessoais. O vereador Roger solicitou realizar uma correção, 

em seu discurso falou que foram seis vereadores reeleitos, mas na verdade são cinco, pois 

na sua ideia o Silvio era vereador, contudo ele era suplente neste pleito. Sendo então cinco 

vereadores. Parabenizou o Silvio pela eleição. Em seguida o vereador Jonas também quis 

retificar, que são cinco reeleitos e não seis. Falou que em seu discurso acabou se passando 

e gostaria de deixar seu agradecimento muito especial a sua família, a qual lhe apoiou mais 

uma vez nessa jornada, agradeceu todos os seus amigos, pessoas que acreditaram no seu 

trabalho, que mais uma vez lhe deram a oportunidade de continuar desempenhando sua 

função na Câmara de Vereadores para o próximo período legislativo. Agradeceu novamente 

o seu Bairro Primeiro de Maio o qual ele representa, onde por mais uma vez terem lhe ajudado. 

Também agradeceu toda comunidade barra-fundense, que na maior parte das urnas, acredita 

que todos os candidatos a vereadores fizeram votos, destacou que mora no Bairro Primeiro 

de Maio, faz parte daquela comunidade, mas quando eleito foi, e eleitos são, se faz parte de 

um município e se trabalha para o bem de toda a comunidade, então deixou um 

agradecimento para todas as pessoas que acreditaram e acreditam no trabalho dos cinco 

candidatos a vereadores que foram reeleitos e nos quatro novos vereadores que irão fazer 

parte da Câmara de Vereadores. Não havendo mais matéria a apreciar o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos e convidou para a sessão ordinária, que será realizada no dia 

23 de outubro de 2024 às 18 horas e 30 minutos. Declarou encerrados os trabalhos da 

presente sessão ordinária. 

 


